

Velja v Ljubljani:

celo leto . . . K 56—
 pol leta . . . „ 28—
 četrt leta . . . „ 14—
 en mesec . . . „ 4-70

Velja po pošti:

za celo leto naprej K 60—
 za pol leta „ 30—
 za četrt leta „ 15—
 za en mesec „ 5—

Jugoslavija

Na pismene naročbe brez pošiljatve denarja se ne moremo ozirati.

Naročniki naj pošljejo naročnino po nakaznici.

Oglašje se računajo po porabljenu prostoru in sicer 1 mm visok ter 63 mm širok prostor za enkrat 25 vin., za večkrat popust.

Uredništvo je na Starem trgu števil. 19.
 Upravništvo je na Marijinem trgu števil. 8. —
 Telefon števil. 360.

Izhaja vsak dan zjutraj.
 Posamezna številka velja 30 vinarjev.

Vprašanjem glede inseratov t. dr. se naj priloži za odgovor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo.

Na delo!

Na protestnem shodu dne 1. t. m. so padle ponovno pikre besede na račun naše vlade in mnogo zelo umešnih opazk na račun nekaterih pojavov med narodom samim. Vsakomur se globoko v srce segle besede koroškega slov. duhovnika Smodeja, ki je bil priča vseh dogodkov in tudi sam skušil nemško barbarstvo na lastni koži. Zastopniki naše vlade so slišali enkrat na lastna ušesa odločno voljo ljudstva — upamo, da bodo o tem poročali tudi tistim članom vlade, ki se niso potrudili udeležiti se shoda.

Že na tem shodu je bilo z dokazi konstatirano, da je v prvi vrsti krivda naše vlade, da so nastale take razmere na naši severni meji. Ljudstvo samo je to že zdavnaj znalo in povsod je vladala največja nezadovoljnost z našo sedanjo vlado, ki ni znala niti v enem resnem trenutku čuvati interesov našega naroda.

In kaj se godi sedaj zopet? Ko nam grozi iz severa največja nevarnost za vse naše pokrajine, ko grozi nevarnost, da zgubimo zopet težko pridobeno svobodo in vse kar smo dosedaj priborili, se nahaja naša vlada „in statu demissionis“. Namesto pa, da se ta provizorij takoj odstrani, da prevzamemo vlado v roke možje, katerih naloga bi bila v prvi vrsti popraviti polomijade prve vlade, začno se naše stranke pogajati za to, katera bo zasedla več poverjeništev in tako si pripravila zopet pot za koristartva, kakor se je začelo že krasno razvijati pod zdajšnje vlado. To je škandal vseh škandalov! Če hočemo začeti tako z delom v svoji državi, potem poberimo že danes šila in kopita. Mnogokrat se čuje, da naš narod ni še zrel za samostojno državo — mi pa pravimo, da naši voditelji še niso zreli, da bi vodili naš narod. Izjavljamo pa že zdaj, da bomo začeli brezobziren boj proti vsaki korupciji, ki bi se začela z novo vlado. Zahtevamo, da pridejo na vodilna mesta možje, ki nam že s svojo osebnostjo garantirajo, da bodo resnično delali za blagor naroda in ne samo besedičili. Dovolj je trpljenja, ki ga je

moral naš narod prestati in zdaj zahtevamo red, zahtevamo, da se očisti že naše razmere vseh stvari, ki danes razburjajo in spravljajo v nevarnost naš narod in našo bodočnost.

Zahtevamo od vlade, da

1. takoj odstrani vse nemške častnike iz služb in tudi iz ozemlja SHS z rodbinami vred (tu omenjamo samo, da so vse naše ljudi takoj prve dni izgnali iz nemškega ozemlja, naše najrevnejše ljudi so naravnost metali na cesto, ustavili jim aprovizacijo i. t. d.)

2. da se takoj izda naredba, na podlagi katere se mora kaznovati vse naše denuncijante, naše preganjalce, sploh vse, ki so povzročili pod prejšnjo vlado našemu narodu kako škodo iz gole zlobnosti in sovraštva napram našemu narodu.

3. Zahtevamo, da se takoj odstranijo iz našega ozemlja vse rodbine nemških odstavljenih uradnikov ter da njihova stanovanja na razpolago slovenskim uradnikom, ki morajo zdaj živeti po beznicah in še težko službo opravljati.

4. Zahtevamo, da se takoj z vso strogostjo nastopi proti vsem agitatorjem po deželi, ki so večinoma podkupljeni šustercijanci, ki še danes begajo ljudstvo z najnesramnejšimi agitacijami proti Srbiji in sploh proti naši državi.

To so naše glavne zahteve, ki se morajo v prvi vrsti izvršiti, ako si hočemo ohraniti narodno čast, kajti dognano je, da se danes že Nemci sami delajo norca iz nas, češ le naj vpije ljudstvo, saj nas ščiti vlada — nič se nam ne bo zgodilo. Najlepši dokaz nam je, kako samo v Ljubljani že Nemcem greben raste. V naši obmejnih krajih pa kar mrgoli špijonov in agitatorjev in kakor hitro tu ne naredimo reda, je nevarnost, da vse zgubimo in da še nazadnje Italijani zasedejo naše pokrajine. Za vse to nam je odgovorna vlada in kakor hitro ne stori svoje dolžnosti, zahteva čast naroda, da jo pokličemo na odgovor in postavimo pred narodno sodišče.

Zahtevajte „Jugoslavijo“ po vseh gostilnah, kavarnah in brivnicah!
 Pridobivajte novih naročnikov!

Slovenski Korotan — Jugoslaviji!

Samostojna Koroška — republika?

Št. Jakob v Rožni dolini, 3. januarja. Naši najboljši možje, duhovniki, učitelji in drugi velmožje so morali zapustiti svoja ognjišča in bežati pred brahialno silo nemških tolpa. Nemci so sedaj po slovenskem Korotanu sino agilni in agitirajo med priprostim ljudstvom — za Koroško republiko. Pri tem se poslužujejo vseh najpoddeljših političnih sredstev. Sedaj še brez vidnega uspeha so začeli med ljudstvo deliti letake „Kärnten den Kärntnern!“ — Takih nemško pisanih letakov je na tisoče izvodih razširjenih med slovenskim narodom. Slovenskemu kmetu groze nemški agitatorji z nezaslišanimi grožnjami, da podpisujejo izjave za samostojno republiko in nekateri podpisujejo — da se tako obvarujejo persekucij in groženj.

Koroška — Korošcem? Novi manevar!

Celovec, 3. januarja. (Izv. por.) Nemci so vrgli med Korošce, zlasti med koroške Slovence novo geslo: „Kärnten den Kärntnern! Nicht Laibachern und nicht den Wienern, nicht den Serben und nicht den Berlinern!“ (Koroška — Korošcem! Ne Ljubljancem in ne Dunajčanom, ne Srbom in ne Berlinčanom) — V tem letaku obljublajo narodu: „Ustanovitev samostojne, neodvisne in nevtralne republike z ravnopravnostjo Nemcev in Slovencev.“ Dalje tožijo: „Ako dopustimo našo lepo Koroško zemljo raztrgati, potem gre v črepinje!!!“ — Pozivljajo dalje, naj mlado in staro, fantje in dekleta podpišejo izjavo za pripadnost k samostojni republiki. S temi izjavami hočejo „prijatelji koroške republike“ stopiti — pred mirovno konferenco.

Nemški agitatorji še nadalje begajo slovensko ljudstvo že z — bo-

dočo vojno med Nemčijo in Srbijo in prorokujejo, da bodo ravno koroški kraji največ trpeli od te vojne.

Postopanje nemških socialistov.

Nedavno smo čitali v glasilu koroških socialistov, v graškem „Arbeiterwille“ članek, ki je pozval koroške Nemce k treznosti in pameti ter obsojal gonjo roparskih band. To je bila le suha, siva teorija. V politični praksi so nemški sodrugi na Koroškem postali pravi imperjalisti. O njih poročajo: „Z nemškimi nacionalsci vred sedé pri isti mizi in kujejo načrte, kako bi vso Koroško ugrabili za nemško Avstrijo in Slovence, tudi slovenske socialiste obdržali v nemškem suženjstvu. Nemški socialisti, ki so člani vojaškega sveta, agitirajo za boj proti Slovincem in nabirajo nemške prostovoljce. V Podkloštru so njihovi voditelji prisilili delavstvo, da je vzelo v roke puške proti Slovincem. Socialni demokrati so zahtevali, da mera izagniti jugoslovanska zastava z občinske hiše. Siloma pa so zbirali tudi kmete proti Slovincem.“

Obupne razmere na Koroškem.

Št. Jakob v Rožu, 4. januarja. Agitacija za samostojno republiko vidno narašča. Ljudstvo iz same bojazni pred nemškimi nasilstvi že podpisuje znane izjave, ne samo renegati, marveč tudi že Slovenci. Slednji so zelo ogorčeni, ker so čisto zapuščeni. Ne verujejo, ne zaupajo več večnim krajskim obljubam ter se vedno bolj odtušujejo Jugoslaviji.

Tudi slovenski del tostran Drave, ki je zaseden po naših četah, je nevoljen in nezaupljiv. Vrla koroška rodoljuba, župnik Lasser iz Brne in Sadjak iz Sentlamberta sta morala zapustiti svoji župniji in pobegniti peš preko Karavank.

Položaj na Koroškem.

Uradno poročilo.

Ljubljana, 4. januarja. (Lj. k. u.) Položaj na Koroškem in Stajerskem je neizpremenjen.

Napačna nemška poročila.

Ljubljana, 4. januarja. Lj. kor. urad poroča: Vest dunajskega kore-

KSAYER MEŠKO:

Zablodli.

Pride kdaj nenaden, sam ob sebi morda zelo navaden in vsakdanji dogodek, pa nam v hipu pretrese vse mišljenje in srce doli do najgloblje dna. In odpremo oči, od tisočerih zunanjih misli in skrbi obtežene, od notranjih sanj, upov in hrepenenj zastrte, da ne vidijo in ne spoznavajo, kaj da je našim srcem in dušam našim najbolj potrebno. Odpremo jih tako začudeno, kakor otrok, ki je šel iskat jagod v gozd, pa nenadoma z grozo opazi, da je zablodil in je izgubil pravo pot in znano smer, in sam ne ve več, kje da je . . .

Šel sem te dni v mesto. Kar me ustavi na cesti tik pred mestom žena srednjih let. Uboštvo ji je kričalo iz obleke, beda in pomanjkanje sta ji gledala z lic in iz oči, glad ji je tožil in jokal iz plašne, boleštne govorce. „Gospod, ali ste okusili kdaj glad?“

„Okusil. V dijaških letih. Tako, da sem jokal od glada.“

Zmedla se je. Zazdelo se mi je, da ni pričakovala takega odgovora. Premišljevala je strmela nekaj hipov pred se. Kar je spet povzela, a tiše, kakor bi je bilo sram, a bi vendar ne mogla več molče nositi težke, pekoče misli:

„A ne vem, če ste ga okusili kdaj huje, kakor jaz in moja deca.“

Zdaj sem bil v zadregi jaz. Bolel me je njen žalostni pogled, skoraj telesno bolečino sem čutil ob njem, pretresel me je njen boleštni pogled.

A za kak velik sklep me je vzpodbodel ta pogled, ki je tako prosil pomoči? Za kako plemenito, izredno delo me je zbudil, počasneža in zaspanca v dobrem, trpeči ženin glas?

Da sem dal siroti nekaj cenih lepo zvenceh besed, in ji stisnil v roko nekoliko drobiža.

In sem bil malone ponosen na svojo plemenitost in svoje dobro delo, ko sem šel dalje svojo pot. Nekje v globini srca, tam, kjer spe zle misli in

črni naši grehi, sem se celo razveselil, da sem odpravil ženo, neznanko, tako izlahka in tako poceni.

V mestnem tršču pa sem na ubožico kmalu pravsem pozabil. Šla je mimo mene, kakor gre mimo slaboten veter, ki ga komaj čutimo in čez hip ne mislimo več nanj in se ne spomnimo nanj nikoli več v življenju; kakor gre mimo oblak na nebu, ki ga gledamo kratak hip, pa nam izgine izpred oči in izpred duše, in se ne spomnimo nanj nikoli več v življenju . . .

Zvečer sem sedel v samotni svoji sobici in čital ob slabotni, spet in spet pojemajoči luči življenje sv. Frančiška asiškega, najubožnejšega vseh ubožčkov, najljubeznivejšega vseh ljubiteljev siromaščine, očeta in zasčitnika vseh revežev.

In sem bral: Prišla je nekega dne v ubožni Frančiškov samostan ob Porcijunkoli mati enega Frančiškovih bratov in je prosila pomoči v velikem svojem siromaštvu. Pa je povprašal Frančišek brata Pietra Catanija, ali imajo v samostanu kaj, s čim bi mogli

ubogi ženicu pomagati. Pa pravi Pietro Catani: „Ničesar, oče Frančišek.“ A ko vidi, kako žalostno je Frančišek sklonil glavo, se domisli in se popravi: „Pač, oče Frančišek, novi testament imamo. A saj veš: iz tega beremo vsako jutro besedo božjo.“ Tedaj se Frančišek razveseli, da imajo vsaj nekaj, kar morejo dati ubogi materi. Ves v ognju pravi in zapove: „Hiti, o brat Pietro, hiti in daj materi novi testament. Brzo naj ga proda in naj si kupi kruha.“

Tedaj nisem mogel brati dalje. Naslonil sem glavo v obe roke, pregledal sem v duhu še enkrat današnji dan in dogodek z ubogo ženicu na cesti, in pogledal sem v vse naše današnje življenje, polno sebičnosti in dobičkaželjnosti, in sem žalosten pomislil: „Kako daleč smo zašli mi v dvajsetem stoletju od poti velikih ljubiteljev ubogih in trpečih, od lepih, svetlih poti sv. Frančiška in solnčnega ideala njegovega, Kristusa Gospoda . . .“

Ne zabite srbske bedne dece!!

do konca. Stranka dobi za vsako osebo pol kg špeha, kg stane 18 kron.

Krompir za krmo. Mestna aprovizacija ima še nekaj krompirja slabše kakovosti, kateri je poraben za krmo živine. Oddajala ga bo v torek, dne 7. t. m. dopoldne pri Mühleisnu na Dunajski cesti. Kilogram stane 50 vin.

Speh za II. okraj. Stranke II. okraja dobe speh na rumena nakazila za mast v torek, dne 7. t. m. pri Mühleisnu na Dunajski cesti po naslednjem redu: od 8 do 9 dop. št. 1 do 220, od 9 do 10 št. 221 do 440, od 10 do 11 št. 441 do 660, popoldne od pol 2 do pol 3 št. 661 do 880, od pol 3 do pol 4 št. 881 do 1100, od pol 4 do pol 5 št. 1101 do konca. Stranka dobi za vsako osebo pol kg špeha, kg stane 18 kron.

Listnica uredništva.

Maribor: Priobčimo. Hvala za Vaše priznanje, — da je „Jugoslavija“ blagodejen veter, ki očiščevalno veje po hribih in dolinah naše nove domovine!

Poslano.*

Z ozirom na „Poslano“ v našem listu z dne 28. grudnia l. l. smo prejeli sledeči dopis:

»Velescenjeno uredništvo!

Imenom g. Ivana Kebra Vas prosim, da objavite sledeče: Jakob Parčina je izročil v svojem »Poslanem« v Vašem cenjenem listu z dne 28. grudnia l. l. g. Ivana Kebra javnemu zasmehovanju. Povod temu je bilo, da je g. Ivan Keber v kavarni »Slon« dne 27. grudnia l. l. pozval g. Parčino, da govori slovensko v slovenski Ljubljani. G. Keber se je čutil kot narodnjak vsled glasnega italijanskega govorjenja g. J. Parčine in radi besede »ščavi« izzivanega. Tudi je bil mnenja, da ima opraviti s kakim laškim špijonom. J. Parčina naznanja v svojem »Poslanem«, da je vložil proti g. Kebru tožbo ter ga pozivlja, da javno doprinese dokaze za svoje trditve. G. Ivan Keber se te tožbe čisto nič ne boji in bo tisto, kar bo treba, dokazoval pri sodišču, ne pa tako, kakor se poljubi zahtevati g. J. Parčini.

Z odličnim spoštovanjem
dr. Jos. C. Oblak

kot zastopnik g. Ivana Kebra.

* Uredništvo ne prevzame za razna „Poslana“ nobene odgovornosti.

„Narodna knjižnica“.
Snopič 1.

Valentina Vodnika
izbrani spisi.

Cena 1 K, po pošti 1 K 20 vin.

Natisnila in založila

Zvezna tiskarna v Ljubljani.

Proslavimo spomin Valentina

Vodnika s tem, da ga spoznamo!

Naročite takoj!

Išče se izurjena kuharica za večjo kuhinjo, ki bi prevzela vodstvo kuhinje. — Plača po dogovoru. Vstop takoj. Pojasnila daje načelnik obratnega urada na državnem kolodvoru v Siški od 11.—12. dopoldne. 2-1

Ušnjene čevlje po novih cenah v vseh oblikah in velikostih zopet razpošilja „Čevljarska zadruga“ Miren, začasno Vrbovec, p. Mozirje. Zahtevajte cenik.

Trgovski lokal z delavnico se išče za takoj na prometnem prostoru. Naslov pove upravništvo. 10-1

Lokal za malo trgovino se išče. Po- nudbe na upravništvu „Jugoslavije“ pod „Trgovina“.

Učenka se sprejme v modni trgovini Peter Sterk, Ljubljana, Stari trg 18. 3-1

200 K nagrade dobi dotičnik, ki preskrbi mirni stranki stanovanje obstoječe iz 1 do 3 sob s kuhinjo. Naslov pove upravništvo. 2-1

Vsem ženinom in nevestam priporočam da se pri nakupu pohištva oglosite v zalogi pohištva, Vido Bratovž v Ljubljani, Marije Terezije cesta 13 (Kolizej) in Stari trg 4.

Bonbone vsake vrste po zmernih cenah dobavlja redno tvrdka Fran Medica, Ljubljana, Tržaška cesta 4. Postrežba točna in solidna. 30-1

Javna dražba. Dne 10. t. m. ob 10. uri dopoldne se bode prodalo 240 m modrega suknenega blaga in vagon strešne opeke. Pojasnila 9. in 10. t. m. od 9.—10. ure dopoldne. Obratni urad Ljubljana, drž. kolodvor. 2-1

Abs. cand. teh. visoko šole (geodezije) želi s februarjem pripravne službe. Ima prakso iz zemljemstva, ker je bil med vojno kot tak v vojaški službi. Cenjene ponudbe s pogoji naj se blagovoljivo poslati pod „Geometer“, poštno ležeče, Kranj. 3-1

Prodajam fini ruski čaj, kimmel na drobno in na debelo po nizki ceni. — Istotam se prodajata par močnih moških čevljev in par škornjev. — Naslov: Jenko, Rimska cesta 9/III.

Doli ž njimi,

s puhlimi, pijanimi, gnusnimi veselicami, ko ječimo pod laškimi in nemškimi nasiljem in nam stradajo in prezebajo sirote, begunci, invalidi!

Petrolej kupi

Zvezna tiskarna v Ljubljani. Ponudbe na upravništvu „Jugoslavije“, Marijin trg 8.

Toaletno milo

„Schicht“, pravo, brez primesi, 100 gramov čiste teže, razpošilja kos po 4 K po povzetju.

A. JELENC, Tržič
na Gorenjskem.

Vlagateljice

išče

„Zvezna tiskarna“
v Ljubljani, Stari trg 19.

Dobro staro vino

se toči čez ulleo: črno liter po 11 K, belo liter po 10 K.

Restavrac. Schmid, Gradišče 2.

Naročite

„Ljubljanski Zvon“

najboljši slovenski leposlovni list. — Izhaja vsak mesec in stane za celo leto 30 K, za pol leta 15 K. List ima zabavno in poučno vsebino. Letos bo priobčeval poleg krajskih povesti, novel in pesmi, velik zgodovinski roman dr. Ivana Tavčarja, ki se vrši v Skofjeloški okolici.

Novi naročniki se bodo sprejemali radi pomanjkanja papirja samo do 20. januarja. „Ljubljanski Zvon“ se naroča pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Vizitnice lične in po nizkih cenah priporoča Zvezna tiskarna

v Ljubljani, Stari trg št. 19.

Priporoča se tvrdka:

JOS. PETELINC

Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 7

ob Ljubljani.

Zaloga šivalnih strojev in njih posameznih delov, igel in olja, ter drugega galanterijskega blaga.

Istotam se prodajata: Steklo za izložbene omare (belgijsko steklo) kompletno z valjčnimi zastori, mera 135x184, 63x184, 20 59x184 in eno rabljeno 90x162. 1



Naročajte „Kurenta“

ki je edini slovenski in brez dvoma najboljši jugoslovanski satirično-humoristični list. Prinaša humoreske naših najboljših pisateljev ter je bogato opremljen z risbami in karikaturnimi prvovrstnih slovenskih umetnikov. „Kurent“ izhaja dvakrat na mesec ter stane

za celo leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K.

Naroča se v upravništvu „Kurenta“, v Ljubljani, Marijin trg št. 8.

Mast, slaninu, suho meso i salamu (Braunšvajger)

razašiljem u sve krajeve Jugoslavije u poštanskim paketima od 20 kg uz dolje naznačene cijene:

Mast . . . po 24 K po kg Suhe šunke . . . po 22 K po kg
Slaninu . . . po 28 K po kg Salamu (Braunš.) po 20 K po kg

Ia kavin nadomjestak nepakovan K 5.50 po kg.
Ia kavin nadomjestak u paketima 1/4 kg po K 6.50 po kg.

Novac unapried ili 50% kapare, ostatak uz pouzeće. Pakovanje (Sanduk) računam K 9.—, a poštarinu K 4.20. Kupci, koji lično dogju, mogu slobodno iz mjesta kao i preko granice Hrvatske svaku količino sa sobom poneti. 46 20-7

J. Gigović, tvornica suhomesnate robe i masti, Nova Gradiška, Slavonija.

Priporočamo sledeče knjige:

Dr. Ivan Lah: „DORE“. Povest slovenskega dečka iz sedanje vojne
Cena vez. 3.50 K

Milan Pugelj: „MIMO CILJEV“. Novele. Vez. 4.50 K

Cvetko Golar: „KMEČKE POVESTI“. Sedem zanimivih povesti iz kmečkega življenja. Vez. 4.50 K

Jakob Dolinar: „IZ DEVETE DEŽELE“. Predpustna igra o naprednem carju in parlamentu Broš. —60 K

Mrs. Hungersdorf: „SNAHA“. Roman irske deklice iz najvišjih krogov angleške aristokracije Broš. 3— K

Anton Pesek: „SLEPA LJUBEZEN“. Ljudska igra s petjem v petih dejanjih Broš. 2— K

A. Sirowy in A. F. Herd: „NAUK O SERVIRANJU“. Pomožna knjiva za praktični in teoretični pouk na nadaljevalnih šolah gostinčarske in hotelirske obrti in za samouke. Vez. 8.50 K

Manica Komanova: „ŠOPEK SAMOTARKE“. Zbirka novel. Cena broštrani knjigi K 3.20, vez. 4.60 K

Azov in Teffi: „HUMORESKE“ Zbirka ruskih humoresk, satir in grotesk. Cena Broš. K 3—, vez. 4.50 K

Abditus: „PROBLEMI MALEGA NARODA“. Cena 2— K

„KURENTOV ALBUM“. Humoristični almanah s slikami 4.20 K

Ferd. Seidel: „RASTLINSTVO NAŠIH ALP“. Prispevek k spoznavanju slovenske zemlje. Vez. 7— K

Pošiljamo te knjige poštne prosto, če se denar naprej pošlje. Povzetje stane 82 vinarjev in je torej najbolje, če pošljete denar za knjige v naprej.

Upravništvo „Jugoslavije“
v Ljubljani, Marijin trg 8.

LJUDSKA POSOJILNICA

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

v Ljubljani, v lastnem domu Miklošičeva cesta 6, 31 0 brez odbitka rent-za frančiškansko cerkvijo, sprejema hranilne vloge vsak 4 0 nega davka, katedelavnik dopoldne od 8. do 1. ure in jih obrestuje po sam za svoje vložnike, tako, da dobe le-ti od vsakeh 100 kron čistih 3 krona 25 vin. na leto. „Ljudska posojilnica“ sprejema vloge tudi po pošti in daje za njih vplačilo na razpolago poštne položnice. Sprejema tudi vloge na tekoči račun ter daje svojim zadrugnikom posojila proti vknjižbi z amortizacijo ali brez nje, na osebni kredit proti poroštvu ali zastavi vrednostnih papirjev. Menice se eskomptujejo najbolje. Rezervni zakladi znašajo nad en milijon kron. Stanje hranilnih vlog je bilo koncem l. 1918 nad 40 milijonov kron.

Ljudska posojilnica stoji pod neposrednim državnim nadzorstvom.